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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 3ης/14-02-2018 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

      Αριθμ. Απoφ. 66/2018                        Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για έγκριση κοπής 

δέντρων. 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 14η του 

μηνός Φεβρουαρίου έτους 2018, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 

6μ.μ., συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 2302/09.02.2018 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους, 

σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010, και στον 

κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του 

Ν.3852/2010. 

Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κα Κανελλοπούλου-Φράγκου 

Ελένη, εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

ΑΔΑ: ΨΗ5ΨΩΛΝ-ΛΞ8



2 

 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών 

(27) ευρέθησαν παρόντα (16). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος, 

4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Σταμπέλος Θεοφάνης, 7) 

Μεθενίτης Βασίλειος, 8) Δρίτσα Μπίλιω, 9) Ορφανός Νικόλαος, 10) Μαντάλας 

Χρήστος, 11) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 12) Ορφανός Γεώργιος, 13) 

Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 14) Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 15) Αδάμος 

Γεώργιος,  16) Στρατουδάκης Ιωάννης.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Γιαννάκη Ζωή, 2) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 3) 

Κολιαβασίλης Δημήτριος, 4) Γιαννάκης Γεώργιος, 5) Φράγκος Σπυρίδων, 6) 

Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 7) Μπέης Λεωνίδας, 8) Γκλιάτης Δημήτριος, 9) Μπέη 

Θάλεια, 10) Ευαγγελίου Ιωάννης, 11) Δράκου Δήμητρα. 

Κατά τη διάρκεια των ανακοινώσεων από τον κ. Δήμαρχο προσήλθε η 

Δημοτική Σύμβουλος κα Γιαννάκη Ζωή. 

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Και εισηγούμενος το 22ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης έδωσε το λόγο 

στον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Βασίλη Μεθενίτη, ο οποίος εξέθεσε 

στο Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: 

1) Η ΚΩΣΤΑ ΟΡΣΕΛΑ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ με την υπ’ αρ. πρωτ. 6288/08-

05-2017 αίτησή της, ζητά να χορηγηθεί άδεια για την κοπή δυο δέντρων που 

βρίσκονται στο πεζοδρόμιο, μπροστά από το σπίτι, λόγω ζημιών που προκαλούν 

οι ρίζες. 

Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αρ. 

27/2017 απόφασή της (Πρακτικό 8ο/10-05-2017) παρέπεμψε το αίτημα στην 

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου για αυτοψία και σχετική εισήγηση. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ. πρωτ. οικ. 935/16-01-

2018 έγγραφό της μας ενημέρωσε ότι προέβη σε αυτοψία επί της οδού Χρ. 

Σουλιώτη 8 στο Μαρκόπουλο όπου και διαπιστώθηκε η ύπαρξη δυο δέντρων 

(φλαμουριές) επί του πεζοδρομίου. 

Εκεί διαπιστώθηκε ότι το ριζικό σύστημα των δέντρων,  έχει  προκαλέσει 

μεγάλες ζημίες τόσο στο πεζοδρόμιο όσο και στην μάντρα της παρακείμενης 

ιδιοκτησίας. Συνεπώς προτείνεται να δοθεί η άδεια για την καθολική κοπή τους, 

ώστε στη συνέχεια να μπορούν να εκτελεστούν οι απαραίτητες εργασίες 

επισκευής των τοιχίων. 
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2) Η ΠΑΠΥΡΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ του ΧΡΗΣΤΟΥ με την υπ’ αρ. πρωτ.                 

16854/10-11-2016 αίτησή της, ζητά την αυτοψία όσον αφορά τα δομικά                  

του σπιτιού καθώς από τα πεύκα έχουν προκληθεί φθορές. Επίσης υπάρχει 

παρακείμενος χώρος ο οποίος ανήκει στον Δήμο και χρήζει καθαριότητας κλαδιών 

και ξερών χόρτων και διάφορων αντικειμένων διότι είναι εστία μόλυνσης καθώς 

υπάρχει και κίνδυνος πυρκαγιάς. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ.  πρωτ. οικ. 925/16-01-

2018 έγγραφό της μας ενημέρωσε ότι προέβη σε αυτοψία, επί της οδού 

Μεσσηνίας σε εκτός σχεδίου περιοχή και συγκεκριμένα στην περιοχή 

«Καπεταναίϊκα» στο Πόρτο Ράφτη. Έμπροσθεν της κατοικίας της αιτούσας, 

υπάρχει συστάδα πεύκων (6 μικρά πεύκα), όπου η αιτούσα ζητά την άδεια για την 

καθολική κοπή τους, λόγω επικινδυνότητας. Κατά την αυτοψία διαπιστώθηκε ότι 

το ριζικό σύστημα των πεύκων έχει προκαλέσει μεγάλες ζημιές στο τοιχίο 

αντιστήριξης/περιτοίχισης του οικοπέδου. Συνεπώς προτείνεται να δοθεί η άδεια 

για την καθολική κοπή τους, ώστε στην συνέχεια να μπορούν να εκτελεστούν οι 

απαραίτητες εργασίες επισκευής των τοιχίων. Καθώς η περιοχή είναι εκτός 

σχεδίου, απαιτείται καταρχήν η έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Μαρκοπούλου και στη συνέχεια έγκριση από την αρμόδια Υπηρεσία (Δασονομείο 

Μαρκοπούλου) για την υλοτόμηση των εν λόγω πεύκων. 

Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αρ. 3/2018 

απόφασή της (Πρακτικό 2ο/16-01-2018) μας ενημέρωσε ότι κατόπιν αυτοψίας 

της τεχνικής υπηρεσίας, εγκρίνει την καθολική κοπή των δέντρων, διότι έχουν  

προκαλέσει μεγάλες ζημιές στο τοιχίο στήριξης του οικοπέδου. Το θέμα να 

προωθηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

3) Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ. πρωτ. οικ. 932/16-

01-2018 έγγραφό της μας ενημέρωσε ότι κατόπιν τηλεφωνικής καταγγελίας για 

πτώση επικίνδυνου πεύκου στο Πόρτο Ράφτη, προέβη σε αυτοψία, πλησίον της Λ. 

Γρέγου στο Πόρτο Ράφτη. Εκεί διαπιστώθηκε ότι, εντός ιδιοκτησίας στο Ο.Τ.187 

της 3ης Π.Ε. περιοχής Πόρτο Ράφτη υπήρχε ένα μεγάλο πεύκο. Το πεύκο αυτό, 

πήρε μεγάλη κλίση προς κοινόχρηστο χώρο που ανήκει στον Δήμο και 

συγκεκριμένα στο Ο.Τ.485 της 4ης-5ης Π.Ε. Πόρτο Ράφτη. Καθώς ο κίνδυνος για 

την  πτώση του, είναι μεγάλος, προτείνεται να εκδοθεί άδεια για την καθολική 

κοπή του.     

Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αρ. 3/2018 

απόφασή της (Πρακτικό 2ο/16-01-2018) μας ενημέρωσε ότι κατόπιν αυτοψίας 
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της Τεχνικής  Υπηρεσίας, αποφασίζει την ολική κοπή του δέντρου καθώς η κλίση 

του είναι μεγάλη και υπάρχει κίνδυνος για πτώση. Το θέμα να προωθηθεί στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

4) Η  ΜΠΕΓΟΥ ΣΕΒΑΣΤΗ με την υπ’ αρ.πρωτ.12369/27-07-2017 

αίτησή της ανέφερε την επικινδυνότητα 3 πεύκων που βρίσκονται σε πεζοδρόμιο 

επί της οδού Λαμίας 56 στην Πειρατή έμπροσθεν της ιδιοκτησίας της, διότι έχουν 

καταστρέψει την μάντρα της.  

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ.  πρωτ. οικ. 1720/31-

01-2018 έγγραφό της μας ενημέρωσε ότι προέβη σε αυτοψία και διαπίστωσε ότι 

τα 3 πεύκα που βρίσκονται έμπροσθεν την κατοικίας της αιτούσας επί της οδού 

Λαμίας 56 στην Περατή, έχουν καταστρέψει ολοσχερώς το πεζοδρόμιο, τμήματα 

της περιτοίχισης της κατοικίας και το ριζικό σύστημα των δέντρων είναι τελείως 

επιφανειακό, με εμφανή κίνδυνο για την πτώση τους. Καθώς κρίνεται ότι τόσο οι 

ζημιές που έχουν προκληθεί, όσο και ο κίνδυνος για την πτώση τους είναι 

μεγάλος προτείνεται να εκδοθεί  άδεια για την καθολική κοπή τους. 

Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αρ. 5/2018 

απόφασή της (πρακτικό 4ο/31-01-2018) μας ενημέρωσε ότι κατόπιν αυτοψίας της 

τεχνικής υπηρεσίας, εγκρίνει την καθολική κοπή των δέντρων, διότι ο κίνδυνος 

πτώσης τους είναι μεγάλος. Το θέμα να προωθηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 5) Ο ΣΤ. ΠΕΤΡΟΥ με την υπ’ αρ. πρωτ. 1208/23-01-2018 αίτησή του, 

ως άμεσα ενδιαφερόμενος, ενημέρωσε για την επικινδυνότητα  πεύκου που 

βρίσκεται εντός παρακείμενης, της  οικίας του, ιδιοκτησίας. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ. πρωτ. οικ. 1465/26-01-

2018 έγγραφό της μας ενημέρωσε ότι προέβη σε αυτοψία, επί της οδού Γ. Θ. 

Αλλαγιάννη 5, όπου διαπιστώθηκε ότι εντός της ιδιοκτησίας υπάρχει μεγάλο 

πεύκο, ύψους άνω των 6 μέτρων, το οποίο έχει έντονη κλίση προς νότο και 

συγκεκριμένα προς την κατοικία του αιτούντα. Κατά την αυτοψία διαπιστώθηκε 

ότι ο κίνδυνος για την πτώση του είναι μεγάλος και προτείνεται να εκδοθεί άδεια 

για την καθολική κοπή του. Μετά από έρευνα διαπιστώθηκε ότι ο ιδιοκτήτης του 

οικοπέδου που βρίσκεται το πεύκο είναι ο κ. Παναγιώτου Ιωάννης. Καθώς 

κρίνεται ότι ο κίνδυνος για την πτώση του είναι μεγάλος, προτείνεται να εκδοθεί 

άδεια για την καθολική κοπή του. 

Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αρ. 5/2018 

απόφασή της (πρακτικό 4ο/31-01-2018) μας ενημέρωσε ότι κατόπιν αυτοψίας της 
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τεχνικής υπηρεσίας, εγκρίνει την καθολική κοπή του δέντρου, διότι υπάρχει 

κίνδυνος για την πτώση του. Το θέμα να προωθηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη 

και τις διατάξεις του Ν.3463/2006 και Ν.3852/2010, τις αιτήσεις των 

ενδιαφερομένων, τις εισηγήσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας και τις γνωμοδοτήσεις 

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1)  Επί της αιτήσεως με αρ. πρωτ. 6288/08-05-2017 της ΚΩΣΤΑ 

ΟΡΣΕΛΑΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ εγκρίνει την καθολική κοπή δυο δέντρων 

(φλαμουριές) επί του πεζοδρομίου στην οδό Χρ. Σουλιώτη 8 στο Μαρκόπουλο, 

καθώς το ριζικό σύστημα των δέντρων,  έχει  προκαλέσει μεγάλες ζημίες τόσο 

στο πεζοδρόμιο όσο και στην μάντρα της παρακείμενης ιδιοκτησίας. 

2)  Επί της αιτήσεως  με  αρ. πρωτ. 16854/10-11-2016 της ΠΑΠΥΡΗ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ εγκρίνει την καθολική κοπή συστάδας πεύκων (6 

μικρά πεύκα) επί της οδού Μεσσηνίας σε εκτός σχεδίου περιοχή και συγκεκριμένα 

στην περιοχή «Καπεταναίϊκα» στο Πόρτο Ράφτη καθώς το ριζικό σύστημα των 

πεύκων έχει προκαλέσει μεγάλες ζημιές στο τοιχίο αντιστήριξης/περιτοίχισης  του 

οικοπέδου. 

3)  Επί της εισήγησης  με αρ. πρωτ. οικ. 932/16-01-2018 της Τεχνικής 

Υπηρεσίας εγκρίνει την άδεια για την καθολική κοπή του δέντρου εντός 

ιδιοκτησίας στο Ο.Τ.187 της 3ης Π.Ε. περιοχής Πόρτο Ράφτη καθώς η κλίση του 

προς κοινόχρηστο  χώρο που ανήκει στον Δήμο είναι μεγάλη και υπάρχει 

κίνδυνος για πτώση. 

  4) Επί της αιτήσεως  με αρ. πρωτ. 12369/27-07-2017  της ΜΠΕΓΟΥ 

ΣΕΒΑΣΤΗΣ εγκρίνει την καθολική κοπή 3 πεύκων που βρίσκονται σε πεζοδρόμιο 

επί της οδού Λαμίας 56 στην Πειρατή (1η – 2η Π.Ε. περιοχής Πόρτο Ράφτη) καθώς 

το ριζικό σύστημα είναι τελείως επιφανειακό, με εμφανή κίνδυνο για την πτώση 

τους.  
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 5) Επί της αιτήσεως με αρ. πρωτ. 1208/23-01-2018 του ΣΤ.ΣΤΑΘΗ 

εγκρίνει την καθολική κοπή πεύκου εντός ιδιοκτησίας επί της οδού Γ.Θ. 

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗ 5, λόγω επικινδυνότητας για πτώση του. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  66/2018. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η 

συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

              

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ              ΤΑ ΜΕΛΗ 

         ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ   ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ  
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ    ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
                           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

  ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                       ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
                             ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

                      ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ     ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ – ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 

 ΑΔΑΜΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ   
                     ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  

 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ          
                                                                               ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
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